

DEBRECZEN



Előfizetési ár az évközléssel:

HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.

VIDEKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

18-ik szám.

Csütörtök, 1917 március 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Derechus-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Ha megbékélten

hívja a halált ordító ércokolosszusok hangja majd imára a fáradt munkást, ha lövészárok helyett mesgyét és és rombolás helyett épít a munkáskéz, ha a béke üdvöt hozó szele fölszárítja a köny és vérözönt, s ha a kicsinyek álma nem kenyér, hanem mosolygó arcu angyal lesz, — akkor, de csak akkor jöjjön a historikus megírni a „fehérek háboruját“.

Erős — nem emberi — szívvvel, nehogy Wilsonok, Churchillok, Briand és Brussilovok megannyi nérei a „humanizmus századának“, gyűlölettel töltésék el szívéit, hogy ne halljon ember-szeretetről beszélni akkor Wilsonokat, mikor a csecsemő szája anyja száraz emlőjét szívja; ne halljon kulturáról, a mikor a „kultura“ annyi sok milliárd gyilkos eszközt küldött el ellenségeink kezébe.

Elfáradt már Clio is, erőltlenül hanyatlak le karja a sok irástól... és Neked, jövő historikusának, egy tisztább szempontból való megítélésére — nem marad más, mint a szántóföldek, rétek, mezők ágyuszántotta barázdái — a végzet stílus-gyakorlati.

Ezt olvasva, idézd fel magadnak a multat, a mi jelenünket égő falvaival, városaival, nők, aggok, gyermekek velőlkig ható jajaival, — s kérdezd: ki tette ezt?

Keressd fel az Egyiptom homokjában porladozó hajdusági ember fehér csontjait, s kérdezd meg tőle: miért nem nyugszik kis faluja békés, akác-lombos temetőjében?

Kérdezd meg Polynesia vad gyermekét: mi sodorta Páris alá?

Ne legyen magyar vagy germán a jövő historikusa, hogy annál súlyosabb legyen elleneinkre a történelem ítélete.

Önvédelmi harcról beszél a kanacsuka-izú orosz szózat, népjogokról a frázis-terhes angol manifesztum, emberszeretetről prédikál a municiót szállító Amerika, kulturáról a francia...

Csak mi hallgatunk. Csak mi nem igazoljuk hangos szavakkal eljárásunkat az utókor ítélőszéke előtt. De ha mégis megszólalunk, akkor sem önvédelemről, népjogokról, emberszeretetről, kulturáról, — hanem békéről beszélünk.

Történelmi alapon kimutatható jogos nemzeti aspirációról beszélnek a kultura zászlóvivői, mutassák ki hát ez alapok principiumait, mutassák ki, hol szabtak határt a nemzeti törekvések az Océánokon?

Értesítésként jöjj majd utókor hivatott történetírója és oly biztos

kezekkel nyulj majd — az amerikai tröszt-világ vérgőzös szalonjába, mint a kragujevaczi arzenal rubelvakította komitácijának lelkébe.

Reád vár a történelem, — jöjj ítéleted borostyánjaival és koszoruzd meg vele a Wolhynia és Deberdón zöldülő honvédsírokat.

Hatósági burgonyaárusítás.

Sokszor dicsőített, megfelelően találó vonásokkal eddigele ki nem fejezett, városunknak meglévő közellátási hivatala, mely hivatal méltán megérdemelhetné a csak közellátó címet, — értesítése szerint március hóra 1000 métermázsa burgonya szereztetett be, melynek elárusításával őt kereskedő bizatott meg.

Szóval, a legmélyebben sajnált és tisztelt közellátási nemes tanács közellátó ismert felületes intézkedése folytán, a burgonyakészletünk csupán öt kereskedőnek osztatott ki árusításra, elfeledve a nagy tömeget alkotó, kisebb existenciákat és nem törődve városunk lakosságának érdekeivel. Hogy csak öt kereskedő éljen, gazdagodjon a hatósági árukból befolyó hasznokból, a többi száz meg száz kereskedő pedig nyomorogjon és éhen pusztuljon, am e pusztulás és nyomorból kovácsolt tőkeből adót fizessen, — ez ugyebár nem igazság és ezt nyugodtan, ölbetett kézzel nézni semmieset e nem lehet és nem szabad.

Szazezer embernek tehát a „Köz-ellátás“ jótékonyan hangzó címerét viselő, háborualkotó a nemes intézmény miatt, őt helyen kell szorongani, sorfalat állni, egész napon át ácsorogni, hogy hatósági krumpliját — ezt is csak legjobb esetben — megkaphassa.

Miert nem osztottak el ugy ezt az 1000 métermázsa burgonyát, hogy abból minden lisztet, kását, borsót stb. élelmiszereket árusító kereskedő kapjon? Vagy talán a burgonya nem is élelmicikk? Hát micsoda?

Közellátási hivatalunk bölcs vezetői, ugy látszik, már elfeledték báró Kürthy Lajosnak, az Országos Közélelmészeti Hivatal elnökének leiratát, mely szerint figyelmébe ajánlja a törvényhatóságoknak, hogy a hatósági kezelésben lévő élelmiszerek árusításával a kereskedelem minél szélesebb rétegeit bízzák meg és a hatóság által kezelt cikkek forgalombahozatalától a békés idők megszokott kereskedelmét ne rekeszék ki.

Amidőn báró Kürthy leiratának fenti részét regisztráljuk, felhívjuk a polgármester ur figyelmét a burgonya igazságtalan elosztására és az ezzel előállott kiskereskedők indokolatlan meglőzésére, s kérjük, utasítsa a köz-ellátási hivatalt a báró Kürthy leiratában foglaltak szigorú betartására, nehogy a jövőben hasonló esetek előfordulhassanak.

Vad Vajda Tivadar.

Nem kötik ki többet a katonákat.

Károly király előírta a hadsereg egyik sötét emlékét. A király rendelettel megszünteti a hadseregben eddig büntetésképpen divott kikötést, mely a hadsereg fegyelmi eszközei között szerepelt, s abból állt, hogy a megbüntetett katonát egy oszlop elé allították és karját, derekát magasra húzták, hogy csak lába hegye érte a földet. Ebben a felakasztott állapotban maradt a katona, míg büntetésnek ideje le nem telt. Legtöbbször ájultan szedték le a kikötött embert a büntetés oszlopa mellől, sokszor holtan.

A katonai fegyelmezés barbár maradványa és a regéma szégyene volt a büntetésnek ez a fajtája, mindenféle mint ősidők itt rekedt szörnyűségét, emlegették, ahol a kaszárnyai élet változatairól esett szó. A király most hadsereg- és hajóhadparancsot bocsátott ki amely e barbárságnak egyszerre véget vet.

A hadsereg rendeleti lapjának 47. száma a következőket közli:

Hadsereg- és hajóhadparancs! Bizakodva vitéz védőrom mindig bevált fegyelmében és a kemény háborus időben fényesen kipróbált szellemében, indítatva érzem magam, hogy a „kikötés“ büntetését megszüntessem.

Baden, 1917 március 2.

Károly, s. k.

Ime: királyok egyetlen lehetete e fuj megcsontosodott intézményeket és azokról abban a pillanatban mindenké elöit még kirívóbban derül ki, milyen fölöslegesek, sötétek és szégyenteljesek voltak.

Washington Györgytől Wilsonig.

Nyolcvan angol hadihajó állt föl Észak-Amerika partjai mentén 1775-ben, mikor megkezdődött a mai Egyesült Államok szabadságharca, hogy fidezze a szabadságharc letiprára súlyos sterlingekért lezserződött gyűlévész zsoldoshad kikötését és megemmi ilse z angolgyűlést hazától égő gyarmatok külföldi kereskedelmét. Nyolc évig küzdött Washington



Forman
nátha ellen
Szellence ára 40 fillér.

és Franklin hazája a gonosz anyaországgal, míg végre a végtelen prairiek és vad őserdő szellője meglöbögta az Unió új csillagos lobogóját.

E nagy harc oka és lefolyása világot vet az Unió egykori szellemére épűgy, mint a gyarmatosító Anglia embertelenségére, s ma, mikor egy követ fuj az elszakadt gyermek az egykor gyűlölt most haapával, százszorosán érdekesek az Unió bölcsőjéhez fűződő történetek.

A skalpozókéssel dolgozó indiánusok őserdeinek csendjét francia gyarmatosok verték fel először. Gyarmatosításukat mihamar testvérharc követi. A spanyolok rohanják meg őket, lemészárolják, s fejük fölé ezt írják: Nem mivel franciák, hanem mert eretnekek voltak. Egy gaszkonyi nemes büntetőkirándulásra indul vérei megbosszulására, — fákra akasztatja a spanyolokat, s fejtáblájukra ez írta: Nem mivel spanyolok, hanem mert gyilkosok voltak.

Az európai gyarmatosok e véres versengését, vad féltékenységét használták föl az első angol gyarmatosok, akik hódítottak, mialatt franciák, spanyolok egymást ölték, irtották. Az első angol gyermek Észak-Amerikában 1588-ban látott napvilágot, atól fogva az angol királyok szívesen bocsátották oda az anyaországnak azokat az elemeket, amelyek otthon Anglia akkori jogtörő idejében nem jól érezték magukat. Az angol Plimouh-átulást első hajóit még elpusztították a spanyolok, de hasztalan, az őserdőben erősebb fészket rak az angol gyarmatos, mint a spanyol vagy a francia. Kétszáz éven át Anglia vállalkozó szellemű, elszánt, otthon kielégítésre hiába váró fiai a halgatag őserdőben ezer és ezer angol telepet hoznak létre. E gyarmatosok magukkal vitték nemcsak az erdőirtó fejszét s az indiánirtó puskát, hanem Anglia politikai érettségét, a jogért való tisztultabb fogalmait (akkor még így volt!) s az amerikai angol gyarmatosok nagyban különböztek Anglia egyéb gyarmataitól. Míg Szandomingot angol tengeri rablók alapították, Ausztrália első angol lakói pedig a fegyházak leggonoszabb sőpredékéből kerültek ki, addig a mai Unió bevándorló az angol központi államból kerültek ki, kik oda vagyont, az önkormányzás szabad gondolatát vitték s első lépésüket is már szabadságlevelekkel biztosította az angol korona. Egy német író azt írta az Unióról, hogy már bölcsőjében is a szabadságnak királyi kiváltságok seiyimébe pályázott gyermeke volt.

Az északamerikai angol gyarmatosok csak a polgári kormányzat szataival s az erkölcsök, szokások egyformaságával voltak An-

gliához láncolva. Ha testvérként bánt volna velük Anglia, ma lehetne már tízmillió amerikai angol katonája. De Anglia annak nézte századokon át e kincses gyarmatosokat, aminek Róma prokonzuljai néztek a provinciákat: uzsoraalkalonnak, rablóterületnek. Az amerikai szabadságharc okai tisztán kereskedelmiek voltak. Anglia rabszolgát akart, nem testvért s mikor észrevette, hogy a gyarmatosok erőre kapnak, hogy önálló világkereskedelmi életükkel veszedelembé dönlük az anyaország jövedelmi forrásait, rögtön készen volt azokkal a zseroló, jogtörő intézkedésekkel, melyek bővített kiadását mi és a semlegesek e világháború során is élvezhették.

Mihelyt észrevette a XVIII. század közepe felé, hogy a gyarmatosokban tulságosan nagy az önállóság szelíeme, ellátja őket a szabad kereskedelemről, még angol hajóknak is csak akkor enged meg az Amerikában való kikötést, ha angol kikötőből jöttek, a gyarmatosok hajói csak az anyaország áruival rakodhattak, saját terményeiket csak Angliába szállíthattak, vihetek ugyan Spanyolországba, Portugáliába gabonát, halat, rizst, de a hajóknak onnan úresen kellett visszatérniök; a dohányt, vasat, kendert, hajófát, bőrt, a gyarmatosok e kincseit csak Angliába viheték s Amerikában földmunkások sem volt szabad, III. György alatt Amerikában kalapot sem volt szabad csinálni. S határukon ott álltak a kanadai franciák, minden szabadsággal bőven ellátva.

Anglia a XVIII. század közepén valóságos dühvel vetette reá magát e gyarmatosok szabadságára. Egyik adó törvény a másik után. A gyarmatosok tiltakoznak: reájuk London parlamentje nem vehet adót. Pi hiába kél a gyarmatosok védelmére, hiába iná hazáját, hogy az amerikaiak nem porontyai, hanem fiai Angliának. Franklin hiába jön át az óceánon s éveken át hiába könyörög jóságáért, kegyelemért. Majd pedig hiába mondja: Nem vagyunk az angol alattvalók alattvalói, hanem szabad, egyenlőjogu angol polgárok vagyunk. A válasz: adó a teára. S a gyarmatosok forradalmi válasza: visszafordulásra kényszerítik a keletindiai angol teáshatókat, s Boston népe a tengerbe hány 400 láda teát. Egy csésze angol tea gyűlölettobb lett a gyarmatosok népe előtt, mint a legkegyetlenebb indián főnök tomahawkja.

Megindul az övüzedes szabadságharc. Franklin, Washington, Lafayette hadai végre megtörik az angol zsoldos seregek erejét és ig. zoják Montesqui u szavait: Nagy nemzetekké lőnek a rengetegben melynek lakására előldöztek 1776 július hó 4-én hangzik el Jefferson függetlenségi nyilatkozata, de a harc még hét évig tart, míg végre Anglia megtépázva k vonul százados gyarmatai földjéről. A versaillesi fnyas béke hozta az Uniót a világra, s a történelem följegyezte, hogy e béke tárgyalásánál ott volt Magyarország-

Ausztria is és elősegítette a világ új gyermekének megszületését.

Nyolc év alatt szabadultak meg a hős gyarmatosok a kalmár zsarnokságától. A história különös játéka, hogy Franklin népe ma azokért lelkesedik, akiket széppapái gyűlölték. De e nyolc év harcainak előzményei még érdekesebbek. Anglia fegyverei ugyanazok voltak akkor is, mint ma: kiéheztetés, blokád, mások véres megdolgoztatása és halálba kergetése az angol impérium eszményeiert. Főhadereje hesszeni zsoldosokból állott, — ma hesszeniek verik a Somme-nál. S akiket mésszárolt, Amerika szabad gyarmatosai, — ma lelkes hivei.

Mindenkinek megváltozott a szerepe, csak az angolé nem. Ő megmaradt a világ főrendezőjének, népjogok gyilkosának, szabadságok élp őfétájának. Wilson megelégedetten dörzsöli a kezét. De lent a mély sirban, melyre Amerika csillagos lobogója szelíden reáborul, Franklin és Washington síjában, megmozdul és kitörni kész minden göröngy.

HIREK.

— **Legfelsőbb kitüntetés.** A hivatalos lap közlése szerint a király megparancsolta, hogy Sajó László 3 ik honvéd gyalog ezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicsőítő elismerés a kardik egyidejű adományozása mellett, tud ul adassék. A kitüntetett hős debreczeni születésű és ifj. Schwartz Vilmos bankigazgató, törv. hat. biz. tag fia.

— **Szeged telket ad el a hadiözvegyeknek és rokkantaknak.** Szeged város tanácsa elhatározta, hogy 70,000 holdnyi földbirtokából 5—10 holdnyi parcellákban elad 10,000 katasztrális holdat. Az eladásra kerülő városi földet kizáróan hadiözvegyek, hadirokkantak és ezek hozzátartozói vásárolhatják meg. A terv valóra váltása anyagilag is jövedelmező, mert az elsőrangú föld holdjéért mindenki örömmel fizet 3000 koronát, úgy hogy a 10,000 hold föld eladása 30 millió koronát jövedelmezne a városnak. A városi föld parcellázásából kikérülő 30 millióból a város kifizethetné 25,985.806 koronás régi adósságát, a vételár főnmaradó részét pedig hasznos városi beruházások a fordíthatná.

— **Zöldsegtermelés.** Készült Wellich István gazd. akad. főkéntész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Zárva.



URANIA

Zárva.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kovács Bálint ref. 72 éves, Cserján Sándor ref. 81 éves, Sima Endre ref. 28 éves, Halvira Miklósné Illés Mária g. kath. 38 éves, Csornyitsky Nagy Árpád ref. 53 éves, Kovács Ferenc ref. 64 éves.

A háború szennzárlója, lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Geveusi-Művek hiedetése, amelyre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

A vak ember tragédiája. Biharkeresztesen Sütő Imre világtalan öreg reggel költögette a feleségét, aki azonban nem mozdult. Az asszony teste egészen hideg és merev volt, s a világtalan öreg ember abban a hitben, hogy a felesége meghalt, kibotorkált a kapu elé és segítségül hívta a szomszédokat. Mialatt az odasiatott emberek Sütőné körül foglalkozkodtak, aki csak a nagy hidegtől és a gyöngye táplakozás következtében elájult, a vak Sütő Imre felment a padlásra és felakasztotta magát. Mire észrevették, — már meghalt.

Egy 52 em. belvilágú üstház eladó Homokhegy, Budai Esaias-utca 8.

Irtás baktériumokkal. A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőseg (Budapest, Rotenbiller utca 30), mely cég a „Ratin“ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Címzet, hogy üzleti-ezerőségeink jelentése szerint a „Ratin“ szerrel való irtás atagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

Hadifénykép levelező-lapok. A Hadisegélyző Hivatal hadifénykép-állításán kiállított legzebb képek tervezéséről készült 150-felű felvétele a legkülönbözőbb harcierkek-ről és harcmezőzetekről. Eredeti formájú képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

A jégtábla utasa. Magyaróvárról jött: A közeli Magyaróvár köz ég ki bi ája, Farkas Ignác, a minap este arra kere a duai révéz, vinne őt a folyam tulsó parjára. Mivel már sötét volt és a Duna erősen zálot, a révész megagad a az árszállást. Farkas erre egyet gondolt, megkapta a rcv drótkötel és kapaszkodással igyekezett a tulsó partra jutni. De amikor a folyam közepére ért, egy zajó jégtábla eltippte őt a kötéltől és mintegy 400 méter távolságra magával sodorta. Farkas uszással igyekezett elérni a partot és a segítségére siető emberek deszkadarabokat is dobáltak be neki, amelyeknek a segítségével végre partra jutott. Csodálatos módon nem ártott meg neki a jég sfördő, — még náhat sem kapott.

Nyugalmazott bank-,

vagy egyéb hivatalnok, ki a biztostási üzletben némiképpen jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni,
— Nagyvárad számára —

vezető állásra kerestetik.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő“ alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII. Erzsébet-körut 38. küldendők. Eredeti okmányt nem szabad mellékelni, mert azért felelősség nem vállalatik.

6 elemű vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvételt. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Táviratok.

A királyi pár Budapesten.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint csütörtökön a király és a királyné Budapestre érkeznek.

Zárótűzünkben összeomlott az olaszok támadása.

Kedvezően végződtek a tiroli harcok.

Budapest, márc. 7. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Keleti harcér: A helyzet változatlan.

Délkeleti harcér: A helyzet változatlan.

Olasz harcér: A tiroli keleti harcvonal több szakaszán lefolyt ütközetek reánk nézve kedvező eredménnyel végződtek. Egy ellenséges osztagot, mely a Mazopatak torkolatánál lévő állásaink ellen előrenyomult, elűztünk.

Az olaszoknak két éjszakai támadása costabellai állásaink ellen, csapataink szívós ellentállásán meghiúsult.

Az ellenségnek egy támadási kísérlete a Monte Sief ellen, már zárótűzünkben összeomlott. Az ott véghezvitt robbantás, mely állásaink ellen irányult, csak az olasz állásokat rongálta meg. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: „Zsuzsi kisasszony“, operett 3 felvonásban.
Pénteken nincs előadás.
Szombaton: „Csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

A „Csárdáskirálynő“ bemutatója. Szombaton este mutatja be a színházat Kálmán Imre világhírű operettjét, a Csárdáskirálynőt. Az újdonság a, mely e háborús szeton legkiválóbb operett-sláger, nagy gonddal készül az énekes személyzet és a konzorciumos társulat nagy áldozat árán mind a három felvonásban teljesen új, Gyöngyössi Viktor testőrművész által tervezett és festett díszletekkel állítja ki a darabot. Eppen e nagy befektetésre tekintettel és a városi tanács engedélyével a Csárdáskirálynő előadásait este 7 órai kezdettel, és a rendes békehelyi árak mellett tartják meg. A főszerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Várnay László, Kasay Károly, Szakács Árpád játsszák. A Csárdáskirálynő természetesen egymásután sorozatosan műsoron marad.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 240.

— Nem tudom, asszonyom! — s a leány két üres kezét mutatta — a kulcsokat kell hoznom, s talán meg azután is meg kell vágnom a papát. Ez a kapu oly rémségesen nehéz, Á azért megkísérlem.

S továbbint a kis házban.

Amott lenn a nagy autó visszanyerve a vezetőjét, lassan meg is indult. De nem a kijárat felé, amint eleinte menetét irányította, hanem ügyes fordulattal a park sötét háttéré felé iramlott.

Flaviana, mint egy őrtült belekapaszkodott a vasrácsba, melyet hiába próbált minden erejével megrázni. Emésztő nyugtalanság fogta el és felsikoltott:

— Serge! . . . flam! . . . Francois! . . . az én kis Francoisom! . . . Segítség! . . . Senki sem segít?

Egy hang sugta a fülébe:

— Hagyjon engem . . . hagyjon engem cselekedni! . . . Hallgasson . . . az Égre kerem! . . . uralkodjék magán . . . Megértettem, hogy mit mondott oroszul a leánynak . . . Hallgasson ide . . . gyorsan . . . gyorsan . . . hallgassa!

Flaviana megindítóan könyörgő tekintettel nézett a különös teremtsére, aki nő létere oly tökéletesen felöltötte egy fiatal suhanc képét.

— Ime, — folytató amaz, — én ismerem azt az embert. S így csakugyan neki telefonált Omitoff herceg, amint előre sejtettem. A hercegnek is itt kell lennie. S miután ön valamit el akar nyerni tőle, menjen be. Esetleg ráakad és beszélhet vele. Én itt maradok . . . S beszélni fogok a nyomorulttal, akinek az imént kezűjét levágtam. Átta?

— Hol fog beszélni vele?

— Itt. Viszta fog jönni. Elrendelte, hogy a kaput nyitva hagyják, miután őnt elvezették, hogy ő teljes gyorsasággal kiroboghasson.

— Így nem állhatja meg.

A válasz erős határozottsággal hangzott: — Megállítom!

— De a gyermek . . . az én gyermekem! . . . Hová visz?

A másik elsápadt s remegve visszahőköt. Aztán gyorsan szólt:

— Ez esetben . . . annál rosszabb rá nézve . . .

Majd rövid habozás után:

— Ez az egyetlen taktika, melyet követhetünk. Ime, asszonyom, már felnyitják az elött a kaput, csak fél g, hogy au ója be ne hatolhasson. Most már tudom, ki ön, Flaviana asszony. Az én ne em Riszlava Katalin. Ha visszatértek nem találja itt, ne kételkedjen bennem, szegény leányban . . . Esküszöm önnek . . . e gazok megbűnhődnek vétkeikért . . . És visszaadják a gyermekét.

VIII. FEJEZET.

A csapdában.

Mikor Flaviana a portás leányától vezetve, már elég messze haladt a sétányban, úgy, hogy szem elől veszett, a portásházból egy férfi lépett ki.

A kapu másik felét is kitérte, azután szuszogva, vörös arccal megállt, mint egy harapós kutya, készen ravetni magát bárkire, aki bemenéskedik.

Bizalmatlan tekintete végigsiklott a berrt autó sofförjén, aki nyugodtan szunyókált helyén, s a fiatal szolgán, aki a kapu előtt állt és látszólag urnőjét várta.

Utóbbi most különös, gonosz mosollyal nézett rá.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnifurákat
Magánjáró lokomobllokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herélejtőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

Javítottan állapotban vásárolnak
készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára — Temesvár.

Államban mégis csak a „Vadászat és Állatvilág” a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes báromfi-, galamb- és házinyultenyészési képeslap pedig a „Szárnysaink”. Mutatvány számokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

Intelligens izr. házaspár 2—3 iskolási ut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Ön Korlátolt

mennyiségben rendelhet
: jutányos árak mellett :

Terpentin pótléket

Gépolaj pótléket

Tengelykenő olajat

Kábel viaszokat

Szigetelő anyagot

Gutapercha anyagot

Gummi kábel csövet

Cipő talpakat

Gentzsch Társaság vezérképviselője
Budapest, Király-utca 102.

Nagyobb vidéki városokban egyed-árusítókat keresünk.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papírspárgát

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340—
Postacsomagokhoz klgr.-ként K 420, 100 kg. K 400—
Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kg.-ként K 350, 100 kg. K 340—
Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-ként K 360, 100 kg. K 350— árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Nagyobb gazdaság kezelését

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.